
 

  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 12/2006 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
«Συζήτηση και λήψη απόφασης επί αιτήσεως Σταµατίου Κατσά, για εξόφληση 

οφειλής» 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  128/2006 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 2η  
Νοεµβρίου 2006, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 19.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
2158/27-10-2006 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 
Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία, 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11 : 
 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Κώστας Τσουρής 
2 Παναγιώτης Τσαρνάς 2 Χαράλαµπος Χερουβής 
3 Νίκος Λαρδάς   
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Κώστας Σταµούλης   
8 ∆ηµήτρης Κουρελής   
9 Χρήστος Καζάλας   
10 Ζαχαρίας Γλαρός   
11 Μι   Μιχάλης Περρής   

Ο Κος. Κ. Σταµούλης αποχώρησε µετά τη συζήτηση του 9ου θέµατος.  
 

  
Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 1ο 

θέµα της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 
 Κατά την  δηµοτική περίοδο 1998 – 2002, η τότε δηµοτική Αρχή ανέθεσε το 
έργο ¨Αξιοποίηση πηγών Φοντάνα και Αθάνατο¨, αριθµός µελέτης ΤΥ∆Κ Νοµαρχίας 
Σάµου 152/2001, στη κοινοπραξία Μακρής Ευάγγελος – Κατσάς Σταµάτης.  Το έργο 
πραγµατοποιήθηκε και πληρώθηκε, αλλά κάποιες επιπλέον εργασίες, συµβατικές και 
υπερσυµβατικές που έγιναν από την παραπάνω κοινοπραξία δεν έχουν ακόµη 
πληρωθεί, σύµφωνα µε αυτά που ισχυρίζεται στην υπό συζήτηση αίτησή του ο κ. 
Κατσάς. 

Οι κύριοι Κατσάς Σταµάτης και Ευάγγελος Μακρής όπως είναι προφανές 
επιθυµούν την εξόφληση του ποσού των 11.010.109 δρχ. που είναι το κόστος των 
υπερσυµβατικών εργασιών που πραγµατοποιήθηκαν, σύµφωνα µε όσα γράφουν στην 
1952/28-09-2006 αίτησή τους προς το παρόν ∆ηµοτικό Συµβούλιο Αγίου Κηρύκου, 
µε θέµα την πληρωµή των επιπλέον εργασιών απαραίτητων για την εξυπηρέτηση 
αναγκών του έργου που προαναφέρθηκε. 



 

  

Συνηµµένο στην παραπάνω αίτηση είναι έγγραφο της ΤΥ∆Κ Σάµου, στο 
οποίο υπάρχει αναλυτικός πίνακας µε τις εργασίες, συµβατικές και υπερσυµβατικές 
που έχουν εκτελεστεί και υπογράφονται από τον προϊστάµενο της ΤΥ∆Κ κ. Συρίγο. 
Στο ίδιο έγγραφο της ΤΥ∆Κ, αναφέρεται ότι η Υπηρεσία δεν είχε δώσει καµία 
εντολή για την εκτέλεση των υπερσυµβατικών εργασιών τις οποίες επιµέτρησε. 

Στη συνέχεια ακολουθεί συζήτηση µε σκοπό να τεθούν προτάσεις για επίλυση 
του θέµατος και να βρεθεί µια κοινή λύση. 

Ο κος ∆ήµαρχος παίρνει το λόγο αναφέροντας ότι το θέµα αυτό έχει 
ξανασυζητηθεί στο παρελθόν προφορικά  και είναι άσκοπο να συζητηθεί ξανά αφού 
δεν βρίσκεται λύση. 

Ο Κος Κατσάς επιµένει για την εξόφληση του ποσού λέγοντας ότι αν υπάρχει 
οποιαδήποτε αµφιβολία για τις µετρήσεις να συζητηθεί. 

Ο Κος ∆ήµαρχος τονίζει ότι θεωρεί περίεργο το γεγονός να γίνεται αυτή η 
αίτηση µετά από 4 χρόνια από την εκτέλεση των εργασιών που αναφέρονται στην 
αίτηση.  Επίσης, ρώτησε ποιος ήταν ο επιβλέπων για αυτό το έργο. 

Ο Κος Κατσάς απάντησε ότι ήταν ο Κος Κατσάφαρος και ο Κος Τάτσης και 
µπορούν και οι ίδιοι να το επιβεβαιώσουν και να το πιστοποιήσουν. 

Στη συζήτηση παρεµβαίνει και ο Κος Σταµούλης, Αντιδήµαρχος της 
προηγούµενης ∆ηµοτικής Αρχής, και ρωτά τον Κο Κατσά πόσα χρήµατα ήταν η 
σύµβαση και πόσα πήρε. 

Ο Κος Κατσάς απαντά ότι ήταν 70.000.000 δρχ. περίπου ο συνολικός 
προϋπολογισµός του έργου, µείον το 32% το ποσοστό της έκπτωσης, δηλαδή 
52.000.000 δρχ. τα οποία πληρώθηκε.  Τα υπόλοιπα 11.000.000 δρχ περίπου ήταν 
επιπλέον εργασίες. 

Ο Κος Σταµούλης αναφέρει ότι ούτε ο τότε ∆ήµαρχος, ούτε η ∆ηµαρχιακή 
Επιτροπή, ούτε η Τεχνική Υπηρεσία, ούτε η Επιβλέπουσα Υπηρεσία δεν έδωσαν 
εντολή για την εκτέλεση επιπλέον εργασιών.  Επίσης ότι για να γίνουν επιπλέον 
εργασίες πρέπει να ενηµερώνονται οι παραπάνω και να έχουν έγκριση από αυτούς. 

Στη συζήτηση παρεµβαίνει και ο Κος Κουρελής ο οποίος αναρωτιέται αν είχε 
κανείς γνώση για τις εργασίες που εκτελούσε ο Κος Κατσάς.  Επίσης αν είδε κάποιος 
τις επιπλέον αυτές εργασίες γιατί δε γίνεται να µην τις είδε κανείς. 

Ο Πρόεδρος ∆Σ αναφέρει ότι το ∆Σ αυτό δε γνωρίζει πολλά για αυτήν την 
υπόθεση και προσπαθεί να καταλάβει τι πραγµατικά έχει συµβεί, από τον διάλογο 
ανάµεσα στον κ. Κατσά και τον κ. Σταµούλη. Ο κ. Κατσάς ήταν ο ανάδοχος του 
έργου και ο κ. Σταµούλης Αντιδήµαρχος της τότε δηµοτικής Αρχής, περιόδου 1999 – 
2002.   

Ο ∆ήµαρχος σηµειώνει  ότι φαίνεται πως υπήρχαν εκκρεµότητες της 
δηµοτικής περιόδου 1999 – 2002, για τις οποίες η τότε δηµοτική αρχή, δεν µας 
ενηµέρωσε. Αλλά ούτε και από αυτά που ακούµε σήµερα, προκύπτει τι ακριβώς έχει 
συµβεί. 

Ο Πρόεδρος αναφέρει επίσης ότι η κατάσταση αυτή είναι δύσκολο να 
επιλυθεί διότι η προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή κατά την οποία εκτελέστηκε το έργο 
δεν γνωρίζει τίποτα για αυτές τις υπερσυµβατικές εργασίες, φυσικά ούτε η παρούσα 
∆ηµοτική Αρχή. Επίσης, από το έγγραφο της ΤΥ∆Κ προκύπτει σαφώς, ότι ούτε η 
Επιβλέπουσα Υπηρεσία είχε δώσει σχετική εντολή, όποτε η µόνη λύση είναι το 
∆ικαστήριο, εφόσον µόνο δικαστικά θα βρουν λύση στο πρόβληµα τους. 

Ο Κος Σταµούλης λέει ότι υπάρχει υπέρβαση 20%-25% του 
προϋπολογισµένου ποσού του εν λόγω έργου.  Στην ουσία ο Κος Κατσάς άλλαξε όλο 
το έργο. 



 

  

Ο Κος Τσαρνάς προσθέτει ότι πιθανότατα ο Κος Κατσάς δε γνωρίζει πως 
δουλεύει ο ∆ήµος, έπρεπε να πει από την αρχή ότι το έργο χρειάζεται τροποποίηση ή 
µάλλον η µελέτη του έργου και θα έπρεπε να εγκριθεί από το ∆ήµο αυτή η 
τροποποίηση.  Επιτρέπεται µόνο αν ο εργολάβος είχε ετοιµάσει ένα Συγκριτικό 
πίνακα και τον είχε παρουσιάσει στο ∆Σ και είχε εγκριθεί τότε θα µπορούσε να 
προχωρήσει στην εκτέλεση των περαιτέρω εργασιών. 

Ο Κος Σταµούλης αναφέρει ότι έχει ξανασυµβεί παρόµοιο συµβάν στη 
περίπτωση του Κου Μανωλάκη µε το σκουπιδότοπο ο οποίος είχε υπογράψει έργο 
για 7.000.000 δρχ. και στο τέλος κόστισε 18.000.000 δρχ. 

Ο Κος Κουρελής σχολιάζει την παλαιότερη ∆ηµοτική αρχή λέγοντας ότι ήταν 
ανοργάνωτη ειδικότερα τη χρονική περίοδο του τέλους της θητείας τους το 2002. 

Ο Πρόεδρος παίρνει το λόγο και λέει ότι από τις 15 Οκτωβρίου 2002 έως την 
31-12-2002,  είχε όλο τον χρόνο η προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή να τακτοποιήσει τις 
όποιες οικονοµικές εκκρεµότητές της. 

Ο Κος Κατσάς ανάγνωσε την τεχνική έκθεση του έργου και είπε ότι από την 
αρχή του έργου ήξεραν ότι θα γίνει υπέρβαση των εργασιών.  

Ο Κος Σταµούλης λέει ότι δεν χρησιµοποιήθηκαν τα σωστά υλικά όπως 
σιδερένιοι σωλήνες για τη µεταφορά του νερού. 

Ο Κος Κατσάς διαφωνεί λέγοντας ότι η µελέτη δεν προέβλεπε σιδερένιες 
αλλά πλαστικές και το διάβασε από τη µελέτη αυτό που υποστηρίζει. 

Ο Κος Καζάλας ρωτά αν η ΤΥ∆Κ έχει έρθει και έχει δει το έργο. 
Ο Κος Κατσάς απαντά θετικά αφού έχει υπογραφεί αλλά τις θεωρεί 

υπερσυµβατικές η ΤΥ∆Κ. 
Ο Πρόεδρος προτείνει να πάει ο Κος Κατσάς στο δικαστήριο για να πάρει τα 

χρήµατά του, λόγω του ότι η παρούσα ∆ηµοτική Αρχή έχει άγνοια επί του θέµατος 
καθώς και τα µόνα που γνωρίζει είναι ότι έχει ακούσει από τον Κο Σταµούλη.  Κανείς 
δεν είχε δώσει εντολή για αυτές τις εργασίες που αναφέρονται στην αίτηση. 

Ο Κος Σταµούλης πήρε το λόγο και ανέφερε ότι σε προηγούµενη συνεδρίαση 
είχε υποστηρίξει ότι οι εργολάβοι πρέπει να πληρώνονται.  Επίσης, ότι και η 
προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή βρήκε εκκρεµότητες και τις πλήρωσε όπως ένα τοιχίο 
που κατασκευάστηκε κοντά στου ∆ιαµαντή Τσαρνά.  Επίσης, πρότεινε ότι οι 
εργολάβοι πρέπει να πληρώνονται έστω και µε εικονικές µελέτες. 

Η εκκρεµότητα του τοιχίου κοντά στον ∆ιαµαντή Τσαρνά ήταν 2.500.000 δρχ. 
Ο Κος Πρόεδρος αναφέρει ότι δεν µπορεί να γίνει εικονική µελέτη και ανάθεση από 
τη παρούσα ∆ηµοτική Αρχή, όταν µάλιστα η προηγούµενη δηµοτική Αρχή, η οποία 
είναι υπεύθυνη, δεν αναλαµβάνει καµία ευθύνη. 

Ο Κος Σταµούλης αναφέρει ότι µε καλή θέληση και πολιτική βούληση 
µπορούν να πληρωθούν οι εργολάβοι. 

Ο Κος Πρόεδρος κάνει παράκληση για προσφυγή στο ∆ικαστήριο. 
Ο Κος Κουρελής ρωτά αν έχουµε τη πολιτική βούληση να προχωρήσουµε σε 

κοινή συνεννόηση να πληρωθούν. 
Ο Κος Σταµούλης, µετά από παράκληση του προεδρείου, κάνει τη τελική 

πρότασή του σε ρυθµό υπαγόρευσης, ώστε να γραφεί στα πρακτικά, αναφέροντας τα 
παρακάτω: 
¨Πιστεύω ότι η εξόφληση των εργασιών, συµβατικών και µη, των εργολάβων που 
παρείχαν υπηρεσίες στο ∆ήµο είναι ένα θέµα καθαρά νοµικό αλλά και πολιτικό.  
Θεωρώ ότι δεν είναι δυνατόν οι εργολάβοι, οι εργασίες τις οποίες έκαναν, να µην 
αποζηµιώνονται, έστω και αν δεν τηρήθηκε η νόµιµη διαδικασία.  Προτείνω στο ∆Σ 
οµόφωνα να παρθεί απόφαση για να εξοφληθούν οι εργολάβοι.¨ 

ο Κος Κουρελής κάνει τη πρόταση του αναφέροντας τα παρακάτω: 



 

  

¨Αποδεικνύεται περίτρανα ότι το κακό κλίµα, η κακοπιστία και η αψίκορη διάθεση µέσα 
στο ∆Σ προκαλούν µόνο προβλήµατα και στο ∆ήµο σαν θεσµό και στους εµπλεκόµενους 
∆ηµότες.  Θεωρώ ότι η Αξιωµατική Αντιπολίτευση εντός 15νθηµερου θα πρέπει να 
φέρει την έγγραφη βεβαίωση του τέως ∆ηµάρχου Κου Θεοδωράκη για τις εργασίες που 
αφορούν τον Κο Κατσά, Ντίνα Καρρά, ότι είχε γνώση των υπερσυµβατικών εργασιών 
προκειµένου να ερευνήσουµε τη πολιτική βούληση να πληρωθούν.¨ 

Η πρόταση εκ µέρους της πλειοψηφίας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, είναι η 
προσφυγή του αιτούντα στο ∆ικαστήριο, ώστε µε δικαστική απόφαση να πληρωθεί. 

Ο Κος ∆ήµαρχος αναφέρει ότι για να αποπληρωθούν τα όποια  χρέη πρέπει το 
Συµβούλιο του ∆ήµου να προχωρήσει σε ένα αριθµό πέντε (5) περίπου αναθέσεων. 

 
ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ: 

 
Παναγιώτης Τσαρνάς – Υπέρ της πρότασης του Προέδρου 

Γιάννης Παπαλάς - Υπέρ της πρότασης του Προέδρου 

Ζαχαρίας Γλαρός - Υπέρ της πρότασης του Προέδρου 

Γιάννης Αϊβαλιώτης - Υπέρ της πρότασης του Προέδρου  

Λευτέρης Πυρούδης - Υπέρ της πρότασης του Προέδρου 

Μιχάλης Περρής - Υπέρ της πρότασης του Προέδρου 

Νίκος Λαρδάς - Υπέρ της πρότασης του Προέδρου 

∆ηµήτρης Καφούρος - Υπέρ της πρότασης του 

Κώστας Σταµούλης - Υπέρ της πρότασης του 

Χρήστος Καζάλας - Υπέρ της πρότασης του Κου Σταµούλη 

∆ηµήτρης Κουρελής - Υπέρ της πρότασης του 

Το ∆Σ αφού έλαβε υπ΄ όψη του την εισήγηση του προέδρου, τις τοποθετήσεις 
των δηµοτικών συµβούλων, τα προσκοµισθέντα έγγραφα, τις διατάξεις των Νόµων 
και Π∆ περί εκτελέσεως έργων και προµηθειών ΟΤΑ, την ψηφοφορία και το 
αποτέλεσµά της, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού 
κώδικα, 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Απορρίπτει την αίτηση του Κου Σταµάτη Κατσά και προτείνει στον ίδιο την 
προσφυγή του στο ∆ικαστήριο, κάτι άλλωστε που είχε προταθεί από την αρχή της 
παρούσας δηµοτικής περιόδου στον αιτούντα, αλλά και σε άλλες ανάλογες 
περιπτώσεις. Μόνο µε αυτό τον τρόπο θα καταστεί δυνατή η εξόφληση του όποιου 
ποσού κρίνει το δικαστήριο ως οφειλόµενο, οπότε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο θα κληθεί 
να εφαρµόσει υποχρεωτικά µια δικαστική απόφαση. 

Η προτροπή αυτή του ∆ηµοτικού Συµβουλίου να καταφύγει ο αιτών στη 
∆ικαιοσύνη, δεν συνεπάγεται καµία πρόθεση αντιδικίας εκ µέρους του Σώµατος. 
Αποτελεί µια παράκληση της πλειοψηφίας του δηµοτικού συµβουλίου, ώστε να δοθεί 
επί τέλους µια νόµιµη λύση σε ένα πρόβληµα που ταλαιπωρεί τον αιτούντα και τον 
∆ήµο τα τελευταία χρόνια.  
 



 

  

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  128/2006 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 
κατωτέρω: 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

∆ηµήτρης Καφούρος Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Νίκος Λαρδάς 
 Λευτέρης Πυρούδης 
 Γιάννης Αϊβαλιώτης 
 Γιάννης Παπαλάς 
 Κώστας Σταµούλης 
 Χρήστος Καζάλας 
 Ζαχαρίας Γλαρός 
 ∆ηµήτρης Κουρελής 
 Μιχάλης Περρής  

                                                                                                                                                                       
    ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

                                                                             Άγιος Κήρυκος 2 Νοεµβρίου 2006 
                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  
 
               

ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


